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U pam, da vas naslov ni preveč pretresel. Tokrat se bom spustila na področje kmetijskih subvencij. Pred leti so bila to sredstva, s katerimi so kmetje 
dosegali spodobno dohodkovno raven in so lahko kmetije nadgrajevali. Danes so subvencije tista sredstva, zaradi katerih morajo kmetje »po-

žreti« nižjo ceno! Če je nižja cena, cena za subvencije, potem je res bolje, da jih ni, ker si na koncu verige vendarle kopičijo dobičke. Kajti danes so 
cene bistveno nižje in od kmetovalcev zahtevajo tudi ukrepe, ki so skregani z logiko pridelovanja, še posebej v Sloveniji, kjer imamo na tako majhni 
površini izjemno raznoliko podnebje in tudi pridelavo.

Zakaj me tako zanima subvencijska politika? Na kmetijsko ministrstvo sem naslovila vprašanje, kaj se zgodi, če kmet letos ne želi več vlagati vloge 
za subvencije – katere zakonske obveznosti ga še vedno zavezujejo, če ni nikoli pridobil sredstva za naložbe; če ni mladi prevzemnik; če je mladi 
prevzemnik in še ni preteklo pet let; če ima dopolnilno dejavnost; in če je preteklo že več kot deset let od pridobitve naložbenih sredstev. Odgovor 
ministrstva je bila povezava do zakona, torej če vas to zanima, dragi kmetje, začnite brati zakone! Zakaj bi bilo enostavno, če je lahko zapleteno. 
Upam le, da vas subvencije ne privežejo preveč na kmetijo, ker to tudi ne bo dobro, še posebej glede na vse, kar je na zadnji tiskovni konferenci 
povedal generalni direktor Agencije za kmetijske trge in razvoj podeželja (AKTRP) mag. Miran Mihelič. Delo Agencije je v celoti digitalno in delo-
vanje je preneseno v državni oblak, spremenili pa so tudi informacijske sisteme, ki zagotavljajo lažje kontrole in večjo varnost, kar je zagotovo ena 
največjih sprememb od leta 2000 naprej. To pomeni, da je tudi Agencija morala spremeniti način dela in obremeniti svoje zaposlene. Zahteva po 
zmanjšani birokraciji je namreč prešla v popolno birokracijo, kjer ne bo prostora za napake. Poleg tega ne preverjajo več samo izvedbe ukrepov, pač 
pa smiselnost naložbe in porabe sredstev. Prejšnja leta so namreč preverjali 5 % kmetij, od lani naprej, pa vsako, ki vlaga zahtevek za subvencije, kar 
je seveda v skladu s Strateškim načrtom 2023-2027. Prav to je eden izmed glavnih razlogov za poznejše izplačilo sredstev iz zbirne vloge. Nadzoruje 
pa vas Sopotnik. Tako so kmetijske površine v celoti nadzirane. Hkrati pa to omogoča tudi dopolnitev zbirne vloge brez kaznovanja, če se kmetovalec 
odzove in uredi ugotovljeno neskladje. Kmetje so lani imeli možnost dopolnjevati in spreminjati vloge do 17. novembra, pa vendar se vsi niso odzvali 
kljub obveščanju prek SMS-ov, e-pošte, navadne pošte in svetovalcev. Agencija je nato na vseh 54.725 zbirnih vlogah opravila upravni pregled, upo-
rabila odprte podatkovne zbirke in pravnomočne odločbe drugih pristojnih organov. Ob končanih preveritvah in potrditvi pogojev upravičenosti, 
skupaj z ugotovitvami kontrol na kraju samem, je AKTRP lahko začela izračunavati zneske po enotah za posamezne intervencije. Za vse ukrepe, 
skupaj z neposrednimi plačili in kmetijskimi trgi, bodo iz evropskega in nacionalnega proračuna izplačali 364,4 milijona evrov. Za ukrepe razvoja 

podeželja in ribištva je bilo odobrenih 1144 vlog v vrednosti 68,6 milijona evrov. Obdelanih je bilo 5779 zahtevkov za izplačilo 
sredstev ter izplačana dobra 102 milijona evrov. Za kmetijske trge so izplačali nekaj manj kot 58 milijonov evrov, od tega skoraj 
pol za posledice škode v kmetijstvu zaradi suše leta 2022.

Izplačevanje zahtevkov za OMD je bilo precej poznejše, vendar naj bi bili vsi obdelani do konca marca 2024. Do 13. marca pa 
so izplačali 96 % zahtevkov. V okviru sheme neposrednih plačil, kjer so se izplačila začela v drugi polovici januarja 2024, je bilo 
do 13. marca 2024 zaključenih 90 %, preostanek pa bo ravno tako zaključen do konca marca. Seveda so to začasne odločbe, 
kjer je 80 % predvidenih izplačil za šest intervencij. Preostanek bo dodan v končne odločbe, ki bodo izplačane do junija letos, 
torej kot druge intervencije zbirne vloge. Ob koncu povejmo še, da so bili na agenciji izredno uspešni. Po opravljenih kontrolah 
so bili 100-% uspešni, kar je letos v Evropski uniji uspelo le redkim državam.
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Ali je nižja cena,  
cena za subvencije?

Naj vas velikonočno praznovanje 
napolni z novim upanjem, veseljem  
in notranjim mirom.
Kolektiv GPZ vam želi vesele in 
blagoslovljene velikonočne praznike!


